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Realizada do dia 10 de junho de 2022, ás 09 horas e 30 minutos, no prédio do Palácio Municipal 
Serapião Ramos, situado na Avenida João Pessoa, n? 33, centro. Sob a presidência do Vereador 
Luan Rogério Jerônimo da Silva e Mesa Diretora composta pelos Vereadores: Eleonilson 
Nascimento Gomes, Vice-Presidente; Francisco Eraldo Silva de Oliveira, 1$ Secretário, e com 
os demais Vereadores: Lielton Morais de Sousa, Marineide Lisboa dos Santos, Manoel Gomes 
Sobrinho Filho, Edson Flor de Arruda, Edirson Moraes Salazar, Greison Ribeiro de Araújo. Sob 
a proteção de Deus, o Vereador Presidente declarou aberta a presente sessão e pediu ao is  
Secretário que fizesse a chamada nominal dos vereadores presentes. O Vereador Presidente 
apresentou a Ata da Sessão Ordinária do dia 27 de Maio de 2022, a mesma foi colocada em 
votação sendo APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Em seguida apresentou a Ata da 
Sessão Ordinária do dia 01 de Junho de 2022, a mesma foi colocada em votação sendo 
APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

PEQUENO EXPEDIENTE

O Vereador Eleonilson pediu a dispensa do Pequeno Expediente. O Vereador Presidente 
colocou o pedido em votação, sendo APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

ORDEM DO DIA

Projeto de Lei ns 02/2022 de autoria do Poder Executivo, que autoriza o Poder Executivo 
Municipal a contratar operação de crédito junto à Caixa Econômica Federal, por meio do 
financiamento e ao Saneamento-Finisa, e dá outras providências. Após análise e discussão, o 
Projeto de Lei ns 02/2022 foi colocado em votação, obtendo 6 votos favoráveis (Eleonilson 
Nascimento, Luan Rogério, Lielton Morais, Marineide Lisboa, Francisco Eraldo e Wanya Dalce), 
e 5 votos contrários (Manoel Gomes, Greison Ribeiro, Antônia Hermenegilda, Edson Arruda e 
Edirson Moraes), sendo assim REJEITADO. Parecer em relação ao Projeto de Lei ns 001/2022, 
de autoria do Vereador Francisco Eraldo Silva de Oliveira, que institui a campanha permanente
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de orientação, prevenção e conscientização da depressão, transtorno de ansiedade e 
síndrome do pânico. Após análise e discussão, o Parecer foi colocado em votação, sendo 
APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Projeto de Lei n» 001/2022, de autoria do 
Vereador Francisco Eraldo Silva de Oliveira, que institui a campanha permanente de 
orientação, prevenção e conscientização da depressão, transtorno de ansiedade e síndrome 
do pânico. Após análise e discussão, o Projeto de Lei n? 01/2022 foi colocado em votação, 
sendo APROVADO POR UNANIMIDADE DE VOTOS. Projeto de Lei n2 002/2022, de autoria do 
Vereador Eleonilson Nascimento Gomes, que institui a "Semana Municipal da Agricultura e J ?  ^  
Sustentabilidade" no município de São Luís Gonzaga do Maranhão e dá outras providências.
O mesmo foi encaminhado a C G  para eventuais emendas ou modificações.

RESUMO DA ORDEM DO DIA

Projetos de Lei Aprovados:

1) Projeto de Lei ns 02/2022, de autoria do Poder Executivo, que autoriza o Poder Executivo 
Municipal a contratar operação de crédito junto à Caixa Econômica Federal, por meio do 
financiamento e ao Saneamento-Finisa, e dá outras providências.

2) Projeto de Lei n2 001/2022, de autoria do Vereador Francisco Eraldo Silva de Oliveira, que 
institui a campanha permanente de orientação, prevenção e conscientização da 
depressão, transtorno de ansiedade e síndrome do pânico.

Parecer Aprovado:

1) Parecer em relação ao Projeto de Lei ne 001/2022, de autoria do Vereador Francisco Eraldo 
Silva de Oliveira, que institui a campanha permanente de orientação, prevenção e 
conscientização da depressão, transtorno de ansiedade e síndrome do pânico.

GRANDE EXPEDIENTE

Vereador Greison Ribeiro iniciou cumprimentando a todos e parabenizando São Luís Gonzaga 
por seus 168 anos e a todos que construíram suas histórias e contribuíram de alguma forma 
para a cidade. Parabenizou o Poder Executivo que vem contribuindo para o desenvolvimento 
da cidade, bem como a Gestão. Também os enfermeiros que passaram por uma pandemia
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avassaladora e se empenharam para cuidar dos pacientes. Parabenizou os professores e todas 
as secretarias da cidade que estão em desenvolvimento para beneficiar a população. Declarou 
que é uma honra estar como Vereador e que estará incansavelmente lutando pelo povo de 
São Luís Gonzaga. Para encerrar, pediu que Deus abençoasse a cidade e todos.

Vereador Manoel Gomes cumprimentou a todos e parabenizou São Luís Gonzaga pelo seu 
aniversário de 168 anos. Registrou que na semana passada uma equipe de São Luís Gonzaga 
foi participar de uma competição de futebol e foram transportados no 
ônibus escolar. Ao voltarem, na BR 316 faltou luz no ônibus e os passageiros pediram que 
outro carro pudessem conduzi-los até o Santo Antônio. Relatou que todos os que estavam 
dentro do ônibus ligaram as lanternas dos celulares para sinalizar para os outros veículos. 
Falou sobre a necessidade de haver a manutenção dos veículos públicos, pois essas são 
pequenas situações que podem levar a uma tragédia. Contou que o ônibus escolar ia para o 
povoado Sapucaia e ficou atolado, o que poderia ser evitado se fosse colocada piçarra em dois 
ou três locais críticos para amenizar a situação. Relatou que houve uma movimentação da 
companhia de energia do estado no mesmo povoado, e o carro dos mesmos ficou 
impossibilitado de passar por conta da situação da estrada. Destacou que a situação das 
estradas está atrapalhando o progresso do município e que os vereadores estão na Câmara 
para cobrar e estarem vigilantes sobre esses assuntos. Contou que um cidadão de uma 
determinada localidade gravou um áudio relatando a péssima situação das estradas do 
município e o mesmo foi chamando pela gestão provavelmente para explicar quais são os 
locais que precisam ser olhados. Pediu a Gestão para não atrasar os vencimentos dos 
contratados da limpeza, pois foi pedido R$466.000,00 (quatrocentos e sessenta e seis mil) 
para as festividades, e as pessoas que limpam o município ganham menos que um salário e 
ainda recebem atrasado. Informou que votou contra o projeto do executivo sobre a energia 
fotovoltaica, onde o Gestor pede R$4.800.000,00 (quatro milhões e oitocentos mil reais) de 
empréstimo para a instalação da mesma. Reforçou que foi contra o projeto por que o mínimo 
não está acontecendo, pois queriam saber quais as unidades municipais seriam agraciadas e 
não veio, constava somente o total de 110 mil quilowatts que seriam produzidos e 
distribuídos. Relatou que em sua casa gasta em média 170 quilowatts, e fez o estudo de 500 
quilowatts, o que sairia por 20.600,00 (vinte mil e seiscentos reais). Explicou que há mais ou 
menos 100 unidades do município, o que daria 500 quilowatts por escola, porém algumas não 
chegariam a gastar tudo isso por que não possuem bebedouro, congelador ou só funciona
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somente há um período. Explicou que se cada um desses órgãos utilizar 500 quilowatts, dá 
2.600.000,00 (dois milhões e sessenta mil), e o Prefeito pediu no projeto R$4.800.000,00 
(quatro milhões e oitocentos reais). Reforçou que só votará nesse tipo de projeto quando os 
ônibus forem buscar os alunos, quando os poços estiverem todos funcionado bem, quando as 
escolas tiverem bastante merenda, quando as estradas estiverem prontas. Destacou que além 
dos R$4.800.000,00 (quatro milhões e oitocentos) o art. 4 diz que "fica o chefe do Poder 
Executivo autorizado a abrir créditos adicionais postulados a fazer pagamentos de obrigações 
decorrentes da alteração do crédito autorizado" e que não concorda com isso, pois deixaria 
uma dívida para os outros gestores. Citou o parágrafo 2® do art. 5 que diz "na hipótese de 
insuficiência de recursos previstos no Caput, fica autorizado ao Poder Executivo vincular 
mediante a caixa econômica outros recursos para assegurar pagamentos das obrigações 
financeiras decorrentes deste contrato". Parabenizou a ação e a determinação do Ministério 
Público e do Judiciário sobre as festividades do nosso município, por conta da despesa de 
R$466.000,00 (quatrocentos e sessenta e seis mil). Destacou que foi contrário a esse gasto 
com essas festividades e celebrações por que não há vários poços sem funcionar, sem contar 
a situação das estradas e os alunos que não estão chegando até as escolas. Contou que uma 
senhora se manifestou em áudio relatando que pelo menos queria que os alunos 
conseguissem chegar até as escolas, pois está com dois anos que a educação definha. Concluiu 
agradecendo a todos os munícipes e parabenizou os mesmos pelos 168 anos de São Luís 
Gonzaga e reforçou que continuará cobrando da Gestão que o município tenha água potável, 
que os alunos cheguem nas escolas e a melhoria das estradas. Agradeceu a presença do 
Evandro Mascariam, Líder do Programa Agente Jovem Ambiental e pediu um tempo para o 
mesmo explanar sobe esse projeto do Estado.
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Vereador Francisco Eraldo cumprimentou a todos e parabenizou o Presidente pela Sessão 
Solene em comemoração ao aniversário da cidade pois é muito importante. Na oportunidade, 
parabenizou e agradeceu a todos que participaram da Sessão Solene. Pediu aos Secretário de 
Obras que dê uma olhada com carinho na Rua do Campo e relembrou que já fez um 
Requerimento solicitando o reparo da mesma. Pediu também que olhe para o bairro Monte 
Cristo pois já foram feitos vários requerimentos sobre o mesmo, principalmente a rua do Posto 
de Saúde e onde estão construindo o Hospital Municipal. Agradeceu a todos os edis da Casa 
por terem votado no Projeto de Lei 001/2022 de sua autoria, que institui a campanha 
permanente de orientação, prevenção e conscientização da depressão, transtorno de
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ansiedade e síndrome do pânico. Fez a explanação do mesmo: Art. I o Fica instituído a 
campanha permanente de orientação, prevenção e conscientização da depressão, transtorno 
de ansiedade e síndrome do pânico no município de São Luís Gonzaga do Maranhão. Art. 2° 
São objetivos da campanha permanente de orientação, prevenção com a conscientização da 
depressão, transtorno de ansiedade e síndrome do pânico: I - oferecer aos munícipes 
informações sobre a depressão, transtorno de ansiedade e a síndrome do pânico, suas causas, 
sintomas, meios de prevenção e tratamento. II - incentivar a busca pelo diagnóstico e 
tratamento dos pacientes; III - combater o preconceito; IV - informar os meios de tratamento 
na rede municipal de saúde de São Luís Gonzaga do Maranhão. Art. 3o O estabelecimento da 
forma e do conteúdo da campanha ficarão a critério dos órgãos municipais competentes e 
será regulamentada pelo Poder Executivo no prazo de 90 dias. Art. 4o As despesas decorrentes 
com a execução da presente lei ocorrerão por conta das dotações orçamentárias próprias, 
suplementadas, se necessário. Art. 5o Esta lei entra em vigor após decorridos noventa dias de 
sua publicação oficial, revogando quaisquer disposições em contrário. Falou sobre a 
importância do mesmo e realizou a leitura da justificativa: O presente projeto de lei tem como 
objetivo instituir a Campanha Permanente de Orientação, Prevenção e Conscientização da 
Depressão, Transtorno de Ansiedade e Síndrome do Pânico no Município de São Luís Gonzaga 
do Maranhão-MA. Dados da OMS (Organização Mundial da Saúde) mostram que 5,8% dos 
brasileiros sofrem de depressão. Essa é a maior taxa da América Latina e a segunda maior das 
Américas, estando atrás apenas dos Estados Unidos. Os números em relação à ansiedade 
também não são nada animadores: 9,3% dos brasileiros (cerca de 19,4 milhões) sofrem com 
o problema. Isso faz com que o Brasil ocupe o primeiro lugar da lista de países mais ansiosos 
do mundo. De acordo com o Ministério da Saúde, no Brasil são registrados cerca de 12 mil 
suicídios todos os anos, terceira principal causa externa de mortes no país. Cerca de 96,8% 
dos casos estavam relacionados a transtornos mentais. Em primeiro lugar está a depressão. 
Sendo assim, cresce a necessidade de discutirmos formas de conscientização permanente da 
população sobre depressão, ansiedade e síndrome do pânico. Em virtude disso, a presente 
proposição visa estabelecer normas gerais a serem seguidas em âmbito municipal, que 
poderão ser regulamentadas e concretizadas pelo Poder Executivo por meio de provisões 
especiais, conforme a conveniência e oportunidade da Administração Pública. No aspecto 
formal, o projeto encontra respaldo nos artigos 3 0 ,1, da Constituição Federal, segundo o qual 
compete ao Município legislar sobre assunto de interesse local, não havendo iniciativa 
reservada para a matéria. Há que se destacar, ademais, que não decorre nenhum
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inconstitucionalidade do fato de o projeto de lei dispor, em seu objeto, sobre a instituição de 
normas gerais sobre a prevenção e conscientização da depressão, transtorno de ansiedade e 
síndrome do pânico no Município de São Luís Gonzaga do Maranhão. Ato contínuo, o mesmo 
falou sobre o que a depressão e a ansiedade fazem na vida das pessoas e relatou que já perdeu 
um tio e um irmão para a depressão. Destacou que no governo do Dr. Júnior não faltou 
psicólogo e nem psiquiatra para cuidar dessas doenças e reforçou que o seu projeto de lei é 
para que esse atendimento continue. Parabenizou a cidade por seus 168 anos e também a 
todos que aqui residem.

Vereador Lielton Morais parabenizou a cidade por seu aniversário de 168 anos. Convidou a 
todos a para a doação de sangue que acontecerá nos dia 24 e 25 de junho, na Creche 
Professora Maria Fernandes Freitas. Informou que a equipe da Hemomar irá vir para realizar 
a coleta e falou sobre a importância da doação de sangue, pois muitas pessoas tem morrido 
por falta dele.

Vereadora Antônia Hermenegilda cumprimentou a todos, iniciou agradecendo a 
oportunidade de todos estarem com vida. Disse que faz as palavras do Vereador Manoelzinho, 
as suas, pois a mesma alega que concorda plenamente com o discurso que ele fez. 
Parabenizou São Luís Gonzaga do Maranhão e principalmente aos moradores da cidade, pois 
são os que fazem parte desse município. Falou que esse ano (2022) irá fazer 50 anos que a 
mesma chegou a essa cidade e que na terra em que nasceu todos se dão bem, lá deixou 
familiares e amigos, mas que também considera o povo de São Luís Gonzaga do Maranhão 
uma família. Alega que gosta muito do município e que preserva a cidade. Relatou que não 
gosta quando vê alguém denegrido o patrimônio público, pois todos devem preservar e 
conservar, não destruir. Falou que é com a graça de Deus que todos estiveram presentes para 
louvar e agradecer. Agradeceu a todos os eleitores que sempre confiaram à mesma, pois já 
está no seu quarto mandato. Agradeceu a todos pelo carinho, respeito e consideração, alega 
que isso é muito gratificante. Disse que respeita a todos, tanto os que votam na mesma, como 
os que votam em qualquer um de seus colegas vereadores. Pediu bênçãos a Deus para todos, 
a cada um que reside no município e aos trabalhares de todas as classes. Falou que sempre 
deseja o bem a cada ser humano, aos animais e até as plantas. Afirmou que sempre dá boas 
vindas a cada visitante, como os se fizeram presentes na sessão, aos pastores que pregam a 
palavra de Deus com seus ensinamentos e o Padre Sidney que chegou a quatro meses, mas é 
comunicativo, hospitaleiro, visita a todos da cidade e leva a palavra de Deus a cada pessoa.
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Disse que o Padre pede pra orarem por ele, assim, como ele ora por cada pessoa. Pediu que <̂ /
Deus abençoe a jornada do Padre na Paróquia junto a todos. Desejou muita sabedoria a ele, (G )
para que possa conduzir seu rebanho. Finalizou falando do posto de saúde do Bairro Novo, no 
qual a mesma fez um projeto para aquele local seja reformado, pois lá é um local muito 
pequeno e atende uma grande população, logo, pede que o Gestor olhe com bons olhos, pois 
o povo precisa daquele local. Por fim, parabenizou o Presidente Luan, que conduziu a sessão 

solene.
Vereadora Marineide Lisboa cumprimentou a todos, iniciou falando que observou 
atentamente as orações da sessão solene e que havia anotado algumas falas dos Pastore; 
Fernando e Pereira e do Padre Sidney para poder comentar. Disse que achou interessant 
quando o Pastor falou que é um milagre estar vivo, pois milagre é um benefício de Deus. Falo 
que a convidada Emily cantou o hino lindamente. Relembrou fala do Pastor Pereira, no qua 
fala que muitos dos presentes na sessão, talvez um dia não imaginaram estarem presentes n 
Casa/na tribuna, que por um milagre e benção de Deus, e pelas pessoas que os coloram ali, se 
fizeram presentes naquele dia de sessão. Alegou que há uns quatro anos atrás não se via 
dentro de uma casa Legislativa junto com seus companheiros, trabalhando pela população de 
São Luís Gonzaga, porque é isso que os mesmos fazem, da forma que podem, mas que estão 
desenvolvendo seus papéis, que é fiscalizando, trazendo, argumentando e tentando 
desenvolver do jeito que podem. Disse que esse é um momento de agradecimento. Usou a 
palavra do hino que a convidada Emily cantou, parabenizou a mesma pelo lindo canto, onde 
diz, "Jesus eu te agradeço por tudo que tens feito", alega então, que tem feito pelas pessoas, 
pelas famílias, pela população gonzaguense e por toda a humanidade. Falou sobre o Padre 
Sidney, que ainda não tinha tido a oportunidade de conversar pessoalmente com o mesmo, 
mas agora teve a oportunidade. Disse todos agradecem e querem acolher o Padre Sidney, que 
é uma pessoa jovem e tem um pensamento que levanta a autoestima. Observou que depois 
da presença do Padre Sidney, com visitas e convites, as comunidades tem se empenhado mais 
em participar da igreja, que isso é uma benção e todos agradecem. Falou que não poderia 
deixar de falar do aniversário de São Luís Gonzaga, que completou 168 anos, e isso é uma 
benção. Disse que o Padre Sidney fez uma comparação das raízes, onde, o Vereador Eleonilson 
reforçou, e a mesma agradece por ter citado sua família. Parabenizou a São Luís Gonzaga, a 
Câmara de Vereadores pela sessão que foi feita de forma tão bonita, que como a Vereadora 
Toinha falou, não é a primeira sessão solene, pois sempre é realizada nos aniversários de 
Pedreiras. Finalizou com a frase que o Vereador Arruda sempre fala, que agradecem ao grande
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arquiteto do universo, pois ele quem comanda o povo. Agradeceu e parabenizou mais uma 
vez, desejou uma festa linda, em paz e agradável, que todos comemorem com sabedoria, 
pensando no melhor para todos.

<Z

<U

Vereador Edirson Moraes cumprimentou a todos e falou sobre as comemorações nas igrejas 
onde os fiéis fazem suas celebrações. Ressaltou que na Câmara não poderia ser diferente, por 
isso fizeram a sessão solene para agradeceu e festejar os 168 anos de emancipação política 
de São Luís Gonzaga. Parabenizou a cidade e falou sobre a honra de nascer e ser criado em 
São Luís Gonzaga. Relembrou que há mais de 20 anos vem exercendo o mandato público para 
defender o dia a dia da cidade. Contou que não estava com muita vontade de usar a tribuna 
porém não poderia deixar de registrar suas palavras de satisfação e agradecimento. Destacou 
a importância da reivindicação para continuarem dando encaminhamento daquilo que é 
necessário para o bem estar da cidade. Falou sobre a necessidade de dotarem a terra de 
elementos e condições para que todos possam cada dia viver bem, os que residem na sede e 
também os da zona rural. Relatou que esteve visitando um amigo que reside na região do 
outro lado do rio e ficou preocupado por que não existe condições de trafegabilidade naquela 
região. Enfatizou que é uma aventura conseguir chegar até o Centro dos Marcelinos, 
principalmente quando está chovendo e reforçou a necessidade de fazem uma política voltada 
para levar estradas para a zona rural do município. Explicou que este município é agrícola e 
possui uma extensão muito grande, por isso a maior obra que se pode fazer é estradas 
trafegáveis. Ressaltou que todos os vereadores já fizeram requerimentos pedindo estradas e 
falou sobre a necessidade dar a zona rural a condição de ir e vir, dentro do que o município 
pode fazer. Falou sobre a questão do ônibus escolar que não está indo buscar os alunos todos 
os dias por conta da situação das estradas. Destacou alguns povoados que ficam perto da 
cidade e as pessoas não conseguem se deslocar até os mesmos, como Coheb e Mucura. 
Relatou que recentemente foi postado no grupo do legislativo a foto de máquinas trabalhando 
no povoado Mucura e declarou que é preciso pararem de brincar de fazer estradas e 
realmente fazê-las. Ressaltou que todos devem voltar seus olhares e suas funções para as 
estradas e presentar a população com uma boa estrada. Contou que há um atoleiro no 
povoado São Luís do Vale e lembrou que foi dito que iam fazer a estrada do referido local. 
Reforçou que o município deve mobilizar seus próprios recursos e definir um cronograma para 
planejarem a reforma das estradas. Lembrou que na época do Prefeito Gonzaga Fortes, o 
município tinha apenas uma patrol alugada e que o Prefeito Valter Lima Gomes trouxe vários
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tratores e abriu estradas. Enfatizou que quando tentou voltar de Bacabal pelas Maçarandubas 
o carro não passou. Declarou que espera que o município possa ter um cronograma de 
execução para que no próximo inverno o município todo e pelo menos 60% da zona rural 
possa ter uma boa estrada. Falou sobre a estrada do povoado Santo Américo que se encontra 
intrafegável por falta de manutenção e pediu que possam sentar para ver soluções e fazendo 
uma gestão de sucesso sem excluir o legislativo. Falou sobre a ausência de um representante 
do executivo na sessão solene mostra a distância que existe entre os poderes. Relatou que foi 
procurado por um agente de saúde que participou de uma conferência de saúde há alguns 
meses onde foram votadas algumas propostas. O mesmo lhe contou que não vê as propostas 
que foram votadas na conferência não foram aplicadas, como os extintores nas UBS, hospitais 
e nos prédios públicos. Relatou que o mesmo também lhe disse que na conferência foi falado 
sobre a questão do lixo hospitalar, e não há mais incineradores. Pediu a Secretária de Saúde 
que veja essas questões e revejam as metas. Falou sobre a necessidade de definirem os itens 
mínimos obrigatórios nas reformas das escolas bem como a remuneração dos professores de 
acordo com o Fundeb. Destacou a Comissão da qual é presidente e informou que a mesma 
funciona todas as terças-feiras a partir as 8:30 da manhã e explicou que todos que queiram 
participar, podem estar indo as reuniões. Ressaltou que estão trabalhando para que dentro 
do prazo determinado pela resolução possam entregar um caderno com as propostas para ser 
votado no plenário e depois encaminhado ao Executivo para reenviarem ao Legislativo e 
forma de projeto de lei. Reforçou seus sentimentos de alegria por sua cidade estar 

completando 168 anos da forma mais harmônica possível.

Vereador Edson Arruda cumprimentou a todos, iniciou falando sobre as estradas, pois se não 
tem estradas, não tem como o ônibus ir buscar os alunos, se não tiver escola com professores, 
não terá educação de qualidade para os alunos e isso é complicado. Agradeceu a Deus, grande 
arquiteto do universo, que pôde proporcionar mais um dia de trabalho, com saúde, para que 
na Casa possa fazer o melhor ao povo gonzaguense. Disse que o povo estar em festa, pelos 
168 anos de emancipação política de são Luís Gonzaga. Parabenizou a todos estiveram 
presentes na sessão solene, as autoridades, o padre e os pastores, e alegou que ficou muito 
feliz, pois a cidade e o povo merecem. Falou que é da região do outro lado do rio, como o 
Vereador Dico fala, nascido no Povoado Meião, próximo ao Roso e São Benedito do Vale, e 
fica muito feliz, pois está na Casa dando sua contribuição, sabe que é pouca, mas está 
contribuindo com a cidade, com o povo e que sempre estará junto a população. Agradeceu de
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coração por fazer parte da Casa no momento, agradeceu a quem lhe deu a oportunidade, aos 
que votaram e a quem não votou também e tem certeza que juntos irão fazer o melhor para 
o município. Falou que os 168 da emancipação da cidade, com certeza virão muitos mais anos, 
para que daqui uns anos possam dizer que estão caminhando no rumo certo. Falou do projeto 
da energia solar, fez de suas palavras a do Vereador Manoelzinho e alegou que são uma 
oposição globalizada. Disse que votou contra, pois acredita que existem coisas mais viáveis no 
município, a exemplo: educação e estradas, que sempre vem batendo nas mesmas teclas, 
fazendo requerimentos, e que todos é pedindo entrada, boieiro, ponte, então fica difícil o 
mesmo aprovar esse tipo de projeto. Relatou novamente que no município está faltando 
estrada para que o povo possa se locomover, educação de qualidade e ônibus que nã 
passam, pois não tem estradas para trafegar. Disse que tem começar primeiro arrumando as] 
estradas para que possam fazer um projeto dessa magnitude, para que também o município 
não fique endividado. Falou que se o Vereador Dico tivesse entrado Centro dos Pereiras para 
sair na estrada que dá acesso a Chapadinha, assim, o mesmo ia ver que nem com o seu carro 
traçado não passaria. Relatou que no ano passado (2021) fez um requerimento pedindo para 
fizessem a estrada, foi feita, mas não fizeram manutenção. Falou que na comissão das 
estradas, que foi feita em outubro de 2021, o carro do Presidente Luan Rogério só não atolou 
por um milagre de Deus. Fez requerimentos verbais, disse que na Encruzilhada do seu Dé até 
no Capim Duro, ao chegar no Junior da Aparecida, são 2km, 1.900 metros, lá esta 
impossibilitado de trafego, é uma estrada que precisa ser feita para que o povo possa trafegar; 
No Santo Antônio do Coque, passando pelo Centro do Laranjeira até o Centro do Jordino, que 
a estrada também precisa ser recuperada para que o povo possa locomover; No Centro dos 
Zurus até o Povoado do São Bento, nem moto está passando; No Igarapé Tira Saia também 
está impossibilitado de trafegar. Disse que pede e que orem para iluminar o Gestor para que 
ele possa resolver pelo menos a metade dos problemas. Falou do Povoado São Bento, lá da 
Fazenda da Vovó, passando pelo Uruguaiana, Centro do Rosa e Meião, o mesmo dúvida 
alguém passar por aqueles trechos. Alega que são coisas que precisam ser mostradas para que 
no futuro seja aprovado um projeto daquela magnitude. Fez as exclamações, pois o que falou, 
pediu em requerimentos no ano passado (2021) e que vai continuar pedindo, o mesmo diz ser 
muito esperançoso e tem certeza que o Prefeito irá atender aos pedidos. Falou que pela 
Chapadinha, passando pelo Rabo da Gata, Centro dos Marcelinos, até o Povoado Urús, só 
passa de moto e ainda tem que deixar a moto, e ir de pé até a Mangueira do Coque. Expressou 
que são coisas que o deixam triste, que para fazer um projeto grande, tem que ser feio
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primeiro as coisas mais viáveis, ter um planejamento melhor, pois está no verão e quando 
chegar o inverno esteja tudo arrumado. Relatou da ponte que o Vereador Greison sempre 
fala, do Povoado Pinto Teixeira, pois lá colocaram estacas, e se vir alguém de moto pode sofrer 
acidentes graves, e isso são coisas que precisam ser feitas. Parabenizou São Luís Gonzaga, 
pelos seus 168 anos de emancipação política e o mesmo tem certeza que as coisas irão 
melhorar e tem que se pensar positivo. Finalizou pedindo que Deus, o grande arquiteto do 
universo, ilumine e guarde a todos.

Vereadora Wanya Dalce cumprimentou a todos e informou que está com covid-19 e está em 
isolamento, por isso sua participação de forma remota. Parabenizou a cidade pelos seus 168 
e registrou alguns requerimentos que foram discutidos em relação a educação. Explicou que 
não pode estar pessoalmente com a Secretária de Educação tratando desses assuntos por 
conta de sua condição de saúde. Relatou que esteve em conversa com a mesma por celular 
sobre a escola a Empoeira que possui bebedouro porém não estava gelando a água, inclusive 
já foi providenciado um novo. Contou que esteve com o Secretário de Financias falando sobre 
a problemática da escola do São João, pois foi falado que a mesma não tinha bebedouro há 
muito tempo. Explicou que o bebedouro existe porém, já estão providenciando a troca. Falou 
em relação da caixa d'água do povoado Centro do Oswaldo que quebrou e o município já 
colocou uma nova. Contou que vários moradores do povoado Olho D'água dos Grilos 
entraram em contato e frisou que a questão da água já foi normalizada, tanto lá como na 
Matinha e Duas Irmãs. Ressaltou que o município é muito extenso e que existem problemas 
sim, porém a gestão está avançando. Relatou que ouviu o áudio de uma mãe contando que o 
ônibus não estava chegando até o Centro dos Quincos para buscar os alunos. Destacou que já 
esteve em converso com o Secretária de Educação e com o Secretário de obras para falar 
sobre a situação, e os mesmos já foram verificar a estrada e constataram que não a mínima 
condição do ônibus passar. Relembrou que o Vereador Dico Salazar já foi vice-prefeito e que 
o mesmo deve entender que esses problemas de estradas vem se arrastando por um longo 
tempo. Destacou que essa situação não é da vontade do prefeito, pois o mesmo está 
incansável buscando soluções e melhorias para que as coisas aconteçam no município. 
Ressaltou que as falhas existem, porém devem apontar sugestões para ajudar o gestor e falou 
que a gestão tem avançado muito nos últimos anos. Informou que no hospital há um aparelho 
de raio-x muito bom que infelizmente está parado por que depende da Equatorial para a
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questão da voltagem da energia, por isso não depende da gestão local. Informou que em 
breve irá existir centro de exames cardiológicos no município, que será implantado ainda esse 
mês na UBS do Bairro Invasão. Falou sobre os outros atendimentos que já existem no 
município por possuir um modelo de saúde de atenção básica. Reforçou que o município hoje 
conta até com dermatologista. Parabenizou o vereador Eraldo pelo seu projeto de lei e 
aproveitou para falar sobre o CAPES que está funcionando a todo vapor. Registrou que no 
município de São Luís Gonzaga há dois psiquiatras e as pessoas da cidade vizinha tem visto o 
avanço da saúde. Falou sobre o esforço do Gestor e frisou que os ônibus não podem ser 
colocados em situações que arrisque a vida das crianças. Registrou que os ônibus não ficarão 
superlotados, pois a partir da segunda-feira haverá um novo ônibus para auxiliar com a 
demanda dos alunos. Encerrou suas palavras parabenizando mais uma vez todos os 
gonzaguenses e pedindo que Deus abençoasse o Gestor para continuar conduzindo a cidade 
da melhor forma possível.

Vereador Eleonilson Nascimento cumprimentou a todos, iniciou falando que a sessão foi 
grande, pois houve duas, mas agradeceu o Presidente Luan, porque a sessão solene foi 
resultado do requerimento votado em sessões votadas anteriormente pedindo para 
homenagear a cidade. Disse que nem todos tem a condição momentânea de se encontrar, a 
exemplo, em um palco, na missa ou no culto, sempre faltam pessoas e vereadores, porem 
numa sessão se torna melhor, pois podem contar com a presença de todos. Falou que a Sessão 
Solene foi muito importante, porque tiveram a oportunidade de agradecer Deus e ao mesmo 
tempo pedir a que possa conduzi-los com mais saúde, com vida longa, amor, paz entre as 
famílias, qualidade de vida para os munícipes, reconhecer que nossa cidade é o que é, graças 
a cada um de seus filhos, amigos e por cada um que trabalhou ao longo de suas vidas 
dedicando um pouco de trabalho para a querida São Luís Gonzaga. Relatou que fez um 
pequeno texto, no qual fala, que nossa cidade até pode ter ficado um pouco para trás, perdida 
no tempo e não ter se desenvolvido como deveria em comparações a outras cidades vizinhas 
ou mais distantes, que se tornaram "gigantescas", mas bem mais jovem que São Luís Gonzaga. 
Alega que a cidade pode ter sido acometida por problemas que podem ter a deixado para trás, 
mas mesmo com que vem acontecendo, a mesma não está parada e não irá parar. Citou os 
avanços que a cidade teve para com a educação, títulos e reconhecimentos, pois a cada ano 
em São Luís Gonzaga se formam inúmeros jovens, inúmeras pessoas, e isso é importante, pois 
traz grande avanço para a cidade. Afirma que a cidade não é mais a mesma de anos atrás,
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apesar de reconhecer que ainda precisa-se de mais progresso, desenvolvimento, atenção para 
com os problemas que existem, mas que não podem deixar de ver os avanços que também já 
tiveram. Falou a exemplo de sua geração, que na época, o gestor do município era Gonzaga 
Fortes, no qual, fez o que estava dentro de suas possibilidades, assim como, os próximos 
prefeitos que vieram, deixaram seus legados, suas marcas, uns mais ou menos, como na 
gestão de Valter, um homem do campo, da lavoura, que mesmo sem formação superior, 
procurou desenvolver muito bem o município, assim também como os demais poderíam ter 
seguido o exemplo, mas todos tem sua própria cabeça, seus próprios entendimentos. Dis; 
que está longe de pensar que a população terá um prefeito que irá atender todas as demand; 
do município, porém não dará o direito de permanecer as coisas do jeito que estão, pois tê 
que melhorar o avanço, os munícipes precisam se alimentar melhor, participar mais ( 
cultura, ter acesso a saúde, esporte e educação. Relatou que achou bonita a atitude c 
Vereador Dico Salazar, onde, o mesmo observou e apontou problemas de uma escola, m; 
que soube reconhecer os benefícios em outras. Falou que nos dias de hoje, a alimentação na* 
escolas melhoraram bastante e estão paralelas as de casa. Ressaltou que mesmo com tantas 
melhorias, é preciso avançar mais e que não é pelo fato de apoiar o atual governo, que irão 
deixar de reconhecer o que precisa ser mudado ou melhorado. Citou obras feitas, como os 
poços perfurados, mais médicos, atendimentos melhorados nos postos de saúde na zoi 
rural, atendimento melhor na parte de odontologia centralizado em todo o município, equi| 
preparas de agentes de saúde, agentes de endemias e técnicos em enfermagem, grupo mai
de assiste social, de psicólogos e psiquiatras. Afirma que poucos anos atrás não se tinha tant 
benefícios, como se tem hoje em dia, mas que ainda não se resolveu todos os problemí 
Falou que tiveram uma boa notícia dada pela Líder do Governo Wanya, que será im plantanc, 
um programa de atendimento cardiológico, o mesmo alega que com isso, logo mais será 
enfrentados problemas, porque se torna insuficiente para o atendimento, pois todo o 
hipertenso, a primeira coisa que se tem que buscar é exames cardiológicos, com isso, verão 
ainda na tribuna reclamações dizendo que o atendimento é pouco, mas o mesmo pede que 
não parem, pois uma vez que é inserido, é mais difícil de voltar atrás e só resta brigar para 
melhorar a qualidade de atendimento, como hoje se briga para aumentar o número de 
trabalhadores para entrar no programa PA do município, coisa que antes não se tinha, já está 
passando de 80, mas muitos ainda querem, porem há limites. Disse que se tem um número 
maior de ambulâncias e de transporte rural, como tratores, enchedoras e patrol, servindo r 
munícipio, mas se observar o número de ônibus, não é suficiente e até atingir a meta, soment
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a quantidade poltronas que é oferecida, levará mais décadas e décadas para isso. Alegou que 
o Governo Federal ajuda e contribui, mas não da forma que os municípios necessitam, quando 
pedem, por exemplo, mais dez ônibus, o Governo não abre, pois são mais de cinco mil cidades 
brasileiras e as dificuldades não são somente dentro dos municípios, já vem da federação e 
isso vai dificultar mais ainda. Ressaltou que é preciso agradecer, pois ainda tem a missão de 
cumprir o seu papel, mas outra missão é orar um para o outro e pedir bênçãos para que o 
prefeito clareie sua mente e abra seu coração para resolver as coisas, porem se forem julgar 
os erros e entregar, a exemplo, para o demônio, só piora a vida de todos, pois o demônio não 
se apodera somente vida de quem erra, mas também de quem deseja o mal para o outro, 
então se precisa orar e pedir a Deus para ele abençoe todas as autoridades do mundo. Alegou 
que todos precisam orar, pois a maioria só lembra-se de Deus quando vêm as dificuldades, 
mas Deus é tão capaz e tão poderoso que atende as necessidades de todos. Disse ao Vereador 
Dico, que mandasse um abraço para a irmã, desembargadora Dr.Angela, para que o mesmo 
pedisse a ela por telefone, para que dia 12, aniversário da cidade, mandasse um "oi" e dissesse 
que todos a amam, porque elas os representam onde estejam e por ser gonzagueses se 
orgulham disso. Parabenizou a cidade pela importância que tem para todos. Finalizou

il)

<£>

\ v

Presidente em exercício declarou encerada a presente Sessão Ordinária.
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